В СФУ состоялся VII Сибирский антикоррупционный форум

Форум был посвящён гармонизации стимулирующих и ограничительных мер, применяемых для обеспечения антикоррупционной безопасности личности, общества и государства.



VII Сибирский антикоррупционный форум «Стимулы и ограничения в системе обеспечения антикоррупционной безопасности» прошёл в Сибирском федеральном университете с 15 по 16 декабря 2023 года. Участие в в нём приняли представили государственных и муниципальных органов, организаций, а также студенты, аспиранты и молодые учёные. Ежегодно на форуме присутствуют ведущие федеральные эксперты в области противодействия коррупции в РФ.

На открытии форума 15 декабря гостей и участников приветствовали почётные гости.



«Очень приятно, что с 2015 года форум ежегодно проходит в Красноярске, в Сибирском федеральном университете. Обеспечение антикоррупционной безопасности и деятельности муниципальных органов власти — одна из первостепенных задач, исполнение которой во многом определяет высокую эффективность работы органов власти разных уровней. Главным результатом этой дискуссии является обмен

передовыми методами борьбы с коррупцией, новыми идеями, а также формулирование предложений по борьбе с коррупционными проявлениями. Форум — это прекрасная возможность обсудить, в каком направлении мы движемся, определить тенденции, которые помогут нам в борьбе с коррупцией», — приветствовал участников форума Василий Нелюбин, заместитель губернатора Красноярского края.

«В нашей стране коррупция зачастую ассоциируется только со взяткой, а противодействие коррупции — с тюрьмой. Но оба этих понятия намного шире и сложнее. Профилактика коррупционных правонарушений упрощает работу, связанную с реализацией других составляющих противодействия коррупции, и позволяет решать задачи по формированию нетерпимости к коррупционному проявлению. Неприязнь к коррупции не формируется в личности по щелчку пальцев — этот процесс фактически начинается с рождения. Ещё в Древнем Риме говорили, что честных людей всегда почитают. Так вот, наша с вами задача — сделать так, чтобы в обществе почитали честных людей. Необходимо помочь честным людям соблюдать антикоррупционные стандарты и понять сложное антикоррупционное законодательство. Часто на практике мы сталкиваемся со случаями, когда негативные последствия появляются не из-за желания совершить коррупционное преступление, а из-за непонимания, пренебрежения. Сегодняшний семинар с учётом тематики позволит обсудить вопросы профилактики коррупции», — по видеосвязи открыл форум Иван Щербаков, консультант департамента проектной работы в сфере противодействия коррупции Управления Президента Российской Федерации по вопросам государственной службы, кадров и противодействия коррупции.



Перед участниками форума выступил **Пантелеимон**, митрополит Красноярский и Ачинский: «Вся природа коррупции направлена на разрушение цивилизации и самого человека. Грех алчности приводит к потере совести. Есть древние примеры из Священного писания: великая Ассирия, империя, которая погибает от Кира Персидкого. Что сделал Кир? Он привёз с собой обозы золота, серебра, раздавал это воинам,

женщинам, бедным, и вся Ассирия заговорила о великом царе и о том, как плохо им живётся в своей империи. И так, почти без кровавых сражений, Персия разрушила Ассирию. Коррупция всё разрушает. В первую очередь самого человека».



Проректор по безопасности СФУ **Павел Юдин** в своём приветственном слове обратился к студентам: «Молодые люди в будущем, конечно, займут какие-то руководящие должности и могут столкнуться с коррупцией. Они должны учитывать, что данное явление очень вредно для государства, тем более когда мы находимся в эпоху санкций. Коррупция разъедает наше государство изнутри. Вступив на данный

путь, необходимо понимать, что пострадаете не только вы, но и государство. Я лично знаю примеры, когда люди много лет выстраивали свою карьеру, но впоследствии оказались за решёткой. Молодые люди, пожалуйста, соблюдайте правовую культуру. Пусть ваша совесть будет чиста».

Важную роль профилактики коррупционных правонарушений в деле укрепления законности отметил в приветственном слове Вадим Леонтьев, начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Красноярского края.

Также участников приветствовала Виктория Лысая, замначальника управления Министерства юстиции Российской Федерации по Красноярскому краю, которая подчеркнула необходимость подобных мероприятий для повышения заинтересованности граждан в проведении независимой антикоррупционной экспертизы правовых актов и их проектов.

Форум включал пленарное заседание, дискуссионные площадки, работу молодёжной площадки.

Сибирский антикоррупционный форум — крупнейший за Уралом, участие в котором принимают ведущие российские учёные и практики, а также представители международных образовательных и научно-исследовательских организаций. Организаторами форума являются Сибирский федеральный университет, Администрация Губернатора Красноярского края, Прокуратура Красноярского края, Управление Министерства юстиции РФ по Красноярскому краю и Красноярское региональное отделение Ассоциации юристов России.

<u>Пресс-служба СФУ</u>, 18 декабря 2023 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: https://news.sfu-kras.ru/node/28382